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Na konci března uspořádala Komise pro stadiony a hrací plochy FAČR (KSHP) odborný
seminář pro technické ředitele profesionálních klubů z první a druhé nejvyšší soutěže.
Nosným tématem byly hybridní trávníky.

Odborný seminář se uskutečnil na stadionu pražské Slavie v Edenu a byl o něj nebývalý zájem, což
potvrzuje účast více jak padesáti zástupců z řad klubů i odborníků. Všechny přítomné hned v úvodu
přivítali předseda FAČR David Trunda, místopředseda FAČR Tomáš Pešír, do jehož gesce spadá
právě KSHP a Tomáš Bárta, ředitel Ligové fotbalové asociace.

„Podobné odborné semináře považuji za velmi důležité a přínosné. Zástupci klubů si z něj
určitě odnesli řadu cenných poznatků, které mohou následně aplikovat v praxi a neustále
vylepšovat stadionovou infrastrukturu, která je v dnešní době nezbytná. Jsem rád, že se
tématem kvality trávníků většina přítomných aktivně zabývá a tato platforma byla ideální
pro předávání zkušeností,“ řekl David Trunda, předseda FAČR.

„Naše komise pořádá každoročně seminář pro technické ředitele první a druhé ligy a letos
poprvé dostali pozvánku také kluby z třetí ligy, u kterých je velmi pravděpodobná možnost
postupu. Stěžejní téma, tedy hybridní trávníky, se stanovilo již na podzim. V tu dobu jsme
ani netušili, jak moc aktuální téma toto bude napříč českým fotbalem během jarních
měsíců,“ řekl Tomáš Samec, předseda KSHP.

Kromě hybridních trávníků se diskutovala i řada dalších důležitých témat. Úvodní přednáška patřila
Tomáši Bártovi, jenž kluby seznámil s požadavky na infrastrukturu stadionů v soutěžích LFA (edice
2026).

„Klubům jsem odprezentoval veškeré plánované změny v infrastrukturálních požadavcích,
které nastanou v novém soutěžním ročníku. Tyto změny vycházejí z UEFA Stadium
infrastructure 2025 a zahrnují novinky, které UEFA aplikovala ve svých soutěžích a Ligová
fotbalová asociace se je rozhodla aplikovat také pro naše dvě profesionální soutěže,“
vysvětlil Tomáš Bárta.

Další blok patřil prezentaci společnosti ProPitch. „Jde o oficiálního partnera UEFA i FIFA pro
oblast kvality trávníků. Společnost disponuje obrovským množstvím dat i zkušeností, na
kterých lze jednoznačně definovat výhody hybridního trávníku,“ okomentoval účast
zahraničních odborníků Tomáš Samec.

Dean Tingley a Andrew Culbert přítomným přednesli své zkušenosti ohledně péče o trávníky nejen v
Evropě založené na datových údajích posbíraných na více jak 1000 hřištích, vše bylo doplněno o
fotografie či videomateriál.

„Pozvání jsem přijal s velkým potěšením a rád jsem kolegům během workshopu předal naše
know-how. Během diskuse jsme si vyměnili řadu zajímavých poznatků a ze všech stran cítil
snahu a úsilí o zlepšení kvality infrastruktury tak, aby splňovala elitní standardy. Do České
republiky se vždy těším, nyní se to opět potvrdilo,“ řekl Dean Tingley ze společnosti ProPitch.



Předseda KSHP Tomáš Samec poděkoval Slavii Praha, která letošní seminář hostila a umožnila všem
účastníkům také vstup na hrací plochu, kde si prohlédli kvalitu hybridního trávníku, tedy prvního
tohoto druhu v ČR. Po prohlídce následoval diskusní panel, na kterém na dotazy odpovídali Jiří
Nerad, sportovně-technický ředitel Slavie Praha, Josef Marcell, hlavní trávníkář Viktorie Plzeň a
zástupci ProPitch. „Čas určený pro debatu byl překročen, neboť bylo mnoho praktických
dotazů ze strany klubů,“ těšilo Samce.

Zajímavým zpestřením semináře byla přednáška Adama Košaře, generálního sekretáře Sigmy
Olomouc, který popsal cestu Hanáků Evropou, co vše museli na stadionu dle regulí UEFA vylepšit a s
účastníky semináře hovořil také o bleskové výměně trávníku před domácím zápasem s 1.FSV Mainz
05.

Dalšími tématy semináře byly moderní možnosti retence vody i poznatky z výroby přímých přenosů,
které prezentoval Broadcast manažer Oneplay Production Antonín Kotraba. „Jsme rádi, že jsme se
jako broadcaster mohli zúčastnit této platformy a setkat se tak s lidmi zodpovědnými za
chod stadionů. Byl zde prostor mluvit o věcech, které trápí televizi nebo naopak kluby, a
najít společné řešení těchto technických záležitostí,“ uvedl Kotraba.

„Osobně jsme s průběhem semináře a účastí na něm spokojen. Velmi mile mě pak překvapil
velký zájem, který byl nejen ze strany klubů. Letos jsme také poprvé umožnili účast
ředitelům organizací, starající se o ligové stadiony, jako jsou například Brno či Ostrava,“
uzavřel seminář předseda Komise pro stadiony a hrací plochy Tomáš Samec.
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